	Школа:  

	Наставни предмет: ТИО
	Датум реализације: 

	Разред: VI
	Реализатор: 


ПИСАНА ПРИПРЕМА ЗА 47. и 48. ЧАС 
	Наставна тема: 
Ресурси и производња
	Наставна јединица: 
Мере за рационaлно и безбедно коришћење топлотне енергије

	Тип часа: обрада /вежбе

	Циљ часа: 
- упознавање ученика са начинима безбедног коришћења уређаја за загревање и климатизацију простора
- упознавање ученика са начинима загревања просторија у објектима

- упознавање ученика са начинима топлотне изолације

- оспособљавање ученика да умеју да повежу значај извођења топлотне изолације са уштедом енергије

	Кључне речи: енергије, топлота, грејање, изолација, губици топлоте, штедња енергије

	Исходи по програму: 

- правилно и безбедно користи уређаје за загревање и климатизацију простора

- повезује значај извођења топлотне изолације са уштедом енергије

	Операционализација исхода

Ученици ће:

–
умети да објасне начине безбедног коришћења уређаја за загревање простора и климатизацију 

–
умети да наброје и објасне различите начине загревања просторија у стану (врста грејања)
–
знати да објасне зашто је важно стицати навике за рационално коришћење топлотне енергије  

–
умети да наброје, опишу и објасне начине термоизолације грађевинског објекта
- умети аргументовано да изнесу своје ставове уз уважавање других мишљења 

- користећи доступне изворе знања, умети да пронађу информације о термоизолацији и штедњи топлотне енергије, водећи рачуна о поштовању ауторских права 

	Облици наставног рада
	Фронтални, групни и рад у пару 

	Наставне методе
	вербално-текстуална, илустративно-демонстративна, метода учења путем истраживања 

	Наставна средства
	Уџбеник, интернет

	Наставни објекат
	Учионица/Дигитална учионица

	Корелација
	-

	Литература
	уџбеник за 6. разред издавачке куће МИГДакта, 2012., интернет

	Планиране активности ученика
	- присећају се и повезују ранија знања и искуства о начинима грејања просторија, руковању апаратима и начинима штедње енергије
- пажљиво прате излагање наставника
- најважније појмове са табле преписују у свеске
- активно учествују у дискусијама и предвиђеним активностима 
- активно и уз уважавање осталих чланова групе учествује у изради заједничког задатка

- као представник групе презентује рад или као  остали ученици учествујеу процени рада осталих група

- показују поштовање према друговима и њиховим идејама

- учествују у оцењивању радова других група уз добронамерне критике и предлоге

- раде задатак у пару, користећи доступне изворе знања, одговорно их користе поштујући ауторска и друга права

- презентују свој рад или додају садржаје и запажања, која су изнели у свом раду, допуњавајући презентовани садржај 
- показују поштовање према друговима и њиховим идејама 
- изводе закључке и повезују значај извођења топлотне изолације са уштедом енергије

	Планиране активности наставника
	- поставља питања за обнављање градива из претходне лекције, о изворима и облицима енергије
- користећи припремљене материјале и кроз разговор са ученицима објашњава начине безбедног коришћења уређаја за загревање и климатизацију простора, начине грејања просторија у објекту и начине термоизолације.
- подстиче ученике да активно учествују у разговору и повезују ранија знања и искуства са новим сазнањем
- интезивира психолошку климу на часу, ослушкујући потребе ученика, надгледа рад ученика, одговара на питања...

- најважније појмове записује на табли
- дели ученике у групе и задаје вежбу да ученици и користећи доступне изворе знања опишу и детаљно објасне један начин термоизолације. У задатку треба да наведу и како овај начин термоизолације утиче на уштеду енергије као и своја виђења уштеде енергије у будућности.
- позива представнике група да презентују свој рад а остале ученике да пажљиво прате и оцењују радове других ученика, прама задатим критеријумима
- инсистира на међусобном уважавању и позитивној критици код међусобног оцењивања
- задаје ученицима задатак да користећи доступне изворе знања радећи у пару напишу списак мера којих се треба придржавати за безбедно руковање уређајима за загревање и климатизацију простора
- позива неке од ученика да објасне свој рад  а остали да додају делове, уколико имају додатне садржаје
- кроз питања понавља се ученицима лекцију и подстиче ученике да повежу значај извођења топлотне изолације са уштедом енергије 
- прати и вреднује рад и понашање ученика

	Провера остварености исхода

	ученици 

- повезују ранија знања и искуства са новим знањем
- су мотивисани за дискусију, аргументују своје ставове, поштујући туђе мишљење
- активно сарађују у тиму, показују креативност и међусобно уважавање у групном раду
- у групном задатку детаљно су описали и објаснили задати начин термоизолације и како он утиче на уштеду енергије. У задатку су прецизно наведени могући грејања простора и уштеде енергије у будућности
- објективно и аргументовано оцењују друге радове
- радом у пару задати задатак садржи велики број мера заштите којом се обезбеђује безбедно руковање уређаја за загревање и климатизацију, уз детаљно образложење

- приликом преузимања садржаја из уџбеника, интернета и сл. наводе изворе поштујући ауторска права

- аргументовано образлажу своја мишљења
- прецизно и јасно објашњавају појмове о којима се учило на часу

	Напомене, запажања
	


Изглед табле
	Мере за рационaлно и безбедно коришћење топлотне енергије


	Топлотна енергија (топлота) увек прелази с топлијег тела на хладније, никада обрнуто, све док постоји разлика између њихових температура.







Мере за рационално коришћење топлотне енергије


Делови објекта који се додатно изолују да би се смањили губици:


• подови


• зидови


• кров и таван


• прозори





Врсте грејања:


• локално грејање


• централно грејање и


• грејање на даљину








